

# 演员片酬不得使用现金支付

近日,中国广播电视社会组织联合会、中国网络视听节目服务协会发布《演员聘用合同示范文本(试行)》。其中特别提到,演员片酬等劳务收入,不得使用现金方式支付,不得以股权、房产、珠宝、字画、收藏品等变相支付报酬形式隐匿收入。

多位业内人士告诉红星新闻记者,此举主要是进一步避免演员偷逃税,“使用现金支付,很难追查到具体的数目、金额,就容易出现隐匿收入的情况。”

据业内人士透露,此次中广联和中国网络视听节目服务协会在制定《演员聘用合同示范文本(试行)》前,专门邀请了税务以及法律等方面专业人士给出意见和建议,提供专业的参考。

据悉,此次《演员聘用合同示范文本(试行)》历时近一年,以行业各主管机关的监管要求为引领,撰写过程中向各大影视制作公司、演艺人员、网络视听平台及相关行业组织等业内人士广泛征求了

意见,最终成稿发布。

相关人士透露,在国家主管部门大力加强“文娱领域综合治理”的背景下,《演员聘用合同示范文本(试行)》的出台,有利于以该文本作为基础和示范合同文本,引导影视行业演员聘用实践的合法合规,促进影视行业的长远健康发展。

记者注意到,《演员聘用合同示范文本(试行)》中特别提到演员片酬支付的问题,这也是行业协会首次对片酬的具

体支付提出要求:不得使用现金方式支付,不得以股权、房产、珠宝、字画、收藏品等变相支付报酬形式隐匿收入。对于这样的要求,有业内人士认为,此举主要针对演员偷逃税的问题。从范冰冰到邓伦,这些年,越来越多的演员出现偷逃税的情况。演员高收入还偷逃税,遭到不少人质疑。《演员聘用合同示范文本(试行)》进行了相应规范,将进一步加强对演员税务问题的管理。 据红星新闻

## 山西音乐人创作歌曲书写母爱

本报讯(记者 魏薇)“遥望远方的家乡,是谁在把我张望,异乡漂泊的游子,思念的妈妈,是你用汗水把我养大,是你把泪水全都咽下……”5月8日,山西民歌歌手高昆峰创作发布了公益歌曲《妈妈我爱你》,以音乐铭记感动,以歌声书写母爱,希望用音乐让

更多的子女懂得感恩,孝敬父母。

高昆峰是山西戏剧职业学院职工,多年前,他离开家乡吕梁,师从山西原生态民歌王石占民老师学习民歌,近几年一直致力于左权民歌的传承与发展。去年,父亲的突然离世,和母亲的日渐憔悴孤独,让一直在外打拼的高昆

峰对亲情有了更深刻的认识,为此,他创作了《妈妈我爱你》《爸爸我想你》两首公益歌曲。5月8日发布《妈妈我爱你》这首歌,就是希望用自己作词作曲并以演唱的方式表达对母亲的感恩之情,希望更多的子女能多陪伴关心父母,并善待身边的每一个人。

## 波尔图夺得队史第30座葡超冠军

新华社里斯本5月7日电(陈柏乔)葡超波尔图队7日客场1:0力克本菲卡队,提前一轮夺得队史上第30座联赛冠军奖杯。本菲卡队则确定将获得联赛第三名,下赛季还需参加欧冠资格赛。

波尔图队在最后两轮比赛中只需一分就可确保夺冠。第15分钟,波尔图队后场长传找到塔雷米,但本菲卡队门将出击扑出了伊朗前锋的单刀射门。此后双方动作升级,各有两名队员被黄牌警告。

易边再战,本菲卡当红新星努涅斯禁区内停球晃过防守队员后进球,但视频裁判认定其越位,进球无效。此后努涅斯和塔拉布特的射门均被波尔图年轻门将科斯塔化解,格里马尔多任意球高出横梁。补时第4分钟,波尔图快速反击中小佩佩右路横传,中路无人盯防的尼日利亚边后卫萨努西左脚凌空垫射得分,帮助波尔图队在里斯本光明球场加冕冠军。

## 南特22年来首夺法国杯冠军

新华社巴黎5月7日电(记者肖亚卓)2021-2022赛季法国杯足球决赛7日举行,在现场约八万名球迷的注视下,南特队凭借下半场的点球破门1:0击败尼斯队,队史上第四次获得法国杯冠军。

南特上一次获得该项赛事冠军还是在2000年,而南特上一次获得大赛冠军则是在2001年,那一年他们第八次获得法甲联赛冠军。此后20年时间,南特再未染指过任何一项重要赛事的冠军,上赛季甚至一度濒临降级,最终通过保级附加赛才得以留在法甲。

受疫情影响,过去两个赛季的法国杯决赛都是在空场条件下举行,本场比赛,拥有8万余个座位的法兰西体育场几乎座无虚席,其中约三分之二的观众都是南特球迷。

全场比赛唯一一粒进球出现在下半场刚开始不久,尼斯中场布道伊禁区外手球送点,南特中场核心布拉斯点射命中,为球队叩开了胜利之门。



## 韩旭重返纽约自由人队

新华社北京5月8日电 近日,WNBA纽约自由人队官宣了新赛季球员名单,中国球员韩旭的名字再次出现,她将在新赛季联赛中登场亮相。

韩旭4月9日前往美国,11日至16日进行了个人特训,17日开始参加纽约自由人队季前训练营。她在2019年就被纽约自由人队选中,在三年合同到期前,纽约自由人队便选择使用优先续约权执行了+1的选项。

纽约自由人队和美职篮布鲁克林篮网队老板蔡崇信说:“我们很高兴韩旭在本赛季回归。通过在国内外的锻炼,韩旭进步飞速。自由人全队上下都对她的回归感到非常激动,期待着

本赛季她的表现。”

自由人队的训练强度很大,每天上午10点至11点,队员分成两组,进行力量训练和个人技术训练;11点至12点半,进行全队战术演练,学习攻防两端细节及配合;12点半至1点,和男子陪练运动员进行全场五打五教学比赛。除此外,韩旭会每天在球队开始训练之前,在助理教练带领下进行一小时的投篮训练和基本技术训练。在饮食方面,球队营养师为韩旭制定了完整的日常饮食计划,比如早餐以肉蛋奶和面包为主,午餐营养均衡,同时以蛋白奶和坚果棒等加餐,以达到增肌的目的。

韩旭对于这次得来不易的机会格外珍惜。“感谢中国篮协的支持,给了我为国征战的机会,也帮助我实现征战WNBA的愿望。我一定不辜负大家的期望,在这里继续学习先进的理念与技术,不断提升自己,用更高的标准要求自己在未来全力为中国女篮冲击更好的成绩。只要国家需要,我肯定全力以赴。”

对于自己的母队四川远达美乐女篮,韩旭说:“上赛季四川远达美乐女篮创造了历史,而我也收获了常规赛MVP,教练团队细致的叮嘱、队友无私的配合,帮助我在联赛中更好地成长,期待下赛季球队取得好成绩。”

## 中国选手苗浩刷新亚洲大铁纪录

新华社北京5月8日电 当地时间7日在西班牙进行的IRONMAN马洛卡站比赛中,中国职业铁人三项运动员苗浩以8小时29分56秒的成绩获得季军,并创造新的亚洲大铁纪录。

苗浩作为专业运动员时参加的均为标铁比赛,总长51.5公里。自2019年成为中国首位职业铁人三项运动员

后,他将重心逐步转向长距离,目前是半程大铁的中国和亚洲纪录保持者。此次IRONMAN马洛卡站是苗浩首次挑战全程226公里的大铁比赛。

赛前,苗浩就表示以进入9小时为目标,这个成绩中国选手此前从未达到。当日的比赛中,苗浩表现出色,他的成绩不仅超额完成目标,而且打破

了日本选手保持的亚洲纪录(8小时33分17秒),最终位列全场第三和30岁至34岁年龄组第二。

因为疫情,苗浩为参加大铁比赛准备了三年。虽然无法去健身房和游泳馆,但苗浩没有停止训练的脚步。他说:“我不是看到希望才去努力,我相信努力了才会有希望。”

## 尼泊尔登山向导第26次登顶珠峰

新华社加德满都5月7日电(记者易爱军)尼泊尔夏尔巴登山向导凯米·瑞塔·夏尔巴7日第26次从尼泊尔一侧登上世界最高峰珠穆朗玛峰,再次突破他本人创下的登顶珠峰世界纪录。

尼泊尔旅游局官员比斯马·拉杰·巴

特拉伊对记者说,作为登山绳索固定团队领队,现年52岁的凯米于当地时间7日下午6时55分登上珠峰,这是他第26次登上世界最高峰。

组织此次登山活动的尼泊尔七峰徒步公司通过社交媒体证实,凯米绳索固定团队中共有11名夏尔巴人登上

珠峰,他们也是目前春节登山季从尼泊尔一侧登上珠峰的首批登山者。

凯米于1994年5月首次登上珠峰。2019年,他在不到一周时间内两次登上世界最高峰,创下自己的第23次和第24次登顶珠峰世界纪录。去年5月7日,他再次登上珠峰改写纪录。

## 巴萨客场取胜锁定欧冠席位

新华社马德里5月7日电(谢宇智)在7日进行的2021-2022赛季西班牙足球甲级联赛第35轮比赛中,巴塞罗那客场2:1击败皇家贝蒂斯,锁定下赛季欧冠席位。

开场前,巴萨为新晋国王杯冠军皇家贝蒂斯行列队礼。第20分钟,客队错失领先比分的良机,阿劳霍的头球被对方门将碰到后砸在横梁上弹出。随后皇家贝蒂斯球员罗德里格斯禁区外的一记劲射也击中门框。

僵局持续至第76分钟,巴萨终于打开局面。阿尔巴左路传中,刚刚替补出场仅一分钟的安苏·法蒂禁区边缘拿球后将皮球打入球门左下角。但仅3分钟后,皇家贝蒂斯便借一次前场任意球机会将比分扳平,巴尔特拉队友开出的皮球顶入网窝。

补时阶段,巴萨再次攻破对手大门,阿尔维斯右路传至门前,阿尔巴小禁区左角处凌空抽射入死角,将比分锁定为2:1。